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Referat KFS-gruppen 14.2. -20222 

Referat fra møde i KFS-gruppen, afholdt den 14.2. – 2022, kl. 17:00 -18:00. Mødet afholdt i 
Lokaludvalgets lokaler i beboerhuset.  
 
Deltagere: Ruth, Bent, John, Jette, Dan. og Sven Erik. 
Afbud:  Karin og Marianne 
 
Følgende dagsorden:  
 

1. Puljeansøgninger, 2 stk.  
2. Vinterbadeklub 
3. Budgetønsker 2023. 
4. Idrætspulje. 
5. Siden sidst 
6. Meddelelser.  
7. Eventuelt.  

Ad.1. Puljeansøgninger: 
 

1. Bogen ”Sofiegården – Danmarks første ungdomsoprør” 
En borger søger om 50.000 kr. af 2022-puljen til udgivelse af bogen ”Sofiegården – 
Danmarks første ungdomsoprør”. Bogen forventes udgivet i september - oktober 2022 med 
en lancering på kollegiet Sofiegården. 
Redaktionen består af en stor gruppe tidligere Sofiegårds-beboere, som vil fortælle om et 
indtil nu ubeskrevet stykke kultur- og lokalhistorie. Bogen vil være antologi og indeholde en 
beskrivelse af besættelsen af og livet i Sofiegården med fællesskab og fællesmøder, 
farverige personligheder, syrerockkoncerter, Gasolins start og gadeteater i gården og den 
voksende politiske bevidsthed i perioden 1965 til 1970. 
Forlaget Frydenlund vil udgive bogen, men grundet målgruppens begrænsede omfang er der 
behov for yderligere økonomisk støtte. 
Økonomien går gennem forlaget, som har beregnet udgifterne til 387.000 kr. og indtægterne 
til 104.000 kr. 
En støtte fra lokaludvalget og fra de fonde, der søges om støtte, skal dække forskellen 
mellem indtægter og udgifter. Arbejdsgruppen finder projektet, spændende, lokalt 
forankret og dialogskabende. Der er ansøgt om kr. 50.000,00 men ud fra lokaludvalgets 
beskedne puljemidler og en hensigt om at sprede lokaludvalgets puljemidler til så mange 
aktiviteter på Christianshavn, så anbefaler gruppen at der ydes en støtte på kr. 20.000,00.  
 
   

2. Klassiske Koncerter på Nordatlantens Brygge 
Eskær Trioen ansøger om 20.000 kr. af 2022-puljen til for 2. gang at afholde en mini-
sommerfestival i samarbejde med Nordatlantens Brygge med ønsket om at udbrede den 
klassiske kammermusik endnu mere på Christianshavn. Festivalen finder sted den 28. - 30. 
juni 2022. 
Festivalen vil byde på 3 varierede koncerter med ansøger selv (Eskær Trioen), Morgan 
Kvintetten samt et ensemble som på nuværende tidspunkt er i støbeskeen. Det er planen at 
inkludere værker af færøske og/eller islandske komponister i festivalen, som skal blandes 
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med mere kendt, traditionelt repertoire for på den måde at bygge bro til kulturhuset 
Nordatlantens Brygge. 
Efter koncerterne vil publikum blive budt på et glas vin som en del af koncertbilletten på 
130 kr. Ansøger regner en samlet billetindtægt på 23.400 kr. og det vil sige en 
publikumsdeltagelse på ca. 180 personer. Udgiftsbudgettet er på 81.000 kr. 
En eventuel støtte fra lokaludvalget vil blive brugt til annoncer, transport og leje af flygel. 
Der er ansøgt om et beløb på kr. 20.000,00 af Lokaludvalgets puljemidler til afholdelse af 
2 koncerter, dog anbefaler arbejdsgruppen ikke støtte dette arrangement, da der allerede i 
2021 er ydet støtte til et lignende arrangement og af lokaludvalgets retningslinjer fremgår 
det, at lokaludvalget ønsker at styrke mangfoldigheden på Christianshavn og derfor kun 
undtagelsesvis yder støtte til aktiviteter, der tidligere har modtaget støtte fra lokaludvalget. 
 

Ad. 2. Vinterbadeklub: Lokaludvalget har fået en henvendelse fra en borger på 
Christianshavn der ønsker støtte til oprettelse af en vinterbadeklub på Christianshavn: Jeg 
bor på Christianshavn og har fået lyst til at vinterbade. Jeg har undersøgt sagen og desværre 
fundet ud af, at der er helt lukket for nye medlemmer i de vinterbadeklubber, der er i nærheden. Jeg 
synes, det er en skam, at vi ikke har et vinterbaderlaug på Christianshavn, så jeg lavede en 
facebookgruppe for folk med interesse i at komme til at bade om vinteren. Allerede første dag kom 
vi over 100 medlemmer. Jeg tænker, at der er god basis for at lave noget sammen og tænkte på, om 
det var noget, som vores lokaludvalg kunne tænke sig at hjælpe med og støtte? Det kunne eventuelt 
være noget med en skurvogn til omklædning eller måske endda noget sauna. Jeg har ikke helt tænkt 
det igennem endnu. Jeg vil i hvert fald gerne høre, hvad I tænker. Jeg tænker, det kunne gøre noget 
godt for os socialt i lokalområdet. Da Lokaludvalget ikke kan yde støtte til drift og anlæg som det 
fremgår af henvendelsen, anbefaler arbejdsgruppen at de interesserede opretter en forening, med 
vedtægter m.m. Herudover at de kan anvise egnede pladser på Christianshavn hvor det er tilladt 
at vinterbade, tillige hvor det er muligt at opstille en skurvogn og en sauna.  Herudover havde det 
være oplagt at ansøge jf.  den netop udsendte idrætspulje, men her er fristen desværre 1.3. -2022., 
så det kan nok ikke nås.  I stedet anbefales det at de ansøger om midler fra folkeoplysningspuljen 
eller Kultur- og Fritidsforvaltningen i København. 

Ad. 3. Budgetønsker til 2023: 

Arbejdsgruppen indstiller følgende ønsker: 

Da Nyholm stille og roligt affolkes frem til 2025 -2026, hvor forsvaret efter planerne forlader 
Nyholm, kan det tænkes at der er ledige tider i sportshallen og boldbanerne, derfor er det 
Lokaludvalgets ønske at: 

1. Det anbefales at Kultur- og Fritidsforvaltningen indgår i en dialog med forsvaret 
om muligheden for mod betaling at benytte idrætshallen på Nyholm i de perioder 
hvor den alligevel ikke benyttes af forsvaret.  

2. Der er også på Nyholm glimrende boldbaner også her bør Kultur. Og 
Fritidsforvaltning indgå en dialog om at borgerne på Christianshavn kan benytte 
disse baner, når det ikke blive benyttet af forsvaret.  
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Ad. 4 Idrætspuljen: Der var ingen forslag til benyttelse af denne, da den kræver medfinansiering. 
Dog bemærkes det at det også er beboerforeninger, gårdlaug og idrætsforeninger m.m. der kan 
ansøge om midler.  

Ad. 5. Siden sidst: Sven Erik og Ruth orienterede fra sidste Lokaludvalgsmøde, hvor der var 
kommet en indstilling fra Vejnavnenævnet ang. nyt navn til ”Papirøen”. Lokaludvalgets indstilling 
blev; 1. prioritet blev at man fastholder Trangravsvej for hele området og som 2. prioritet efter 
bygherrens og arbejdsgruppens anbefaling at kalde øen Christiansholm.  

Ad. 6. Intet hertil. 

Ad.7. Dan havde bemærket i et tidligere referat fra et tidligere møde i Lokaludvalget, at der var et 
budgetønske om en elevator i CIK. Det er ikke et ønske CIK kan bakke op om. Sven Erik forsøger 
at rette fejlen på det kommende Lokaludvalgsmøde.  

Næste møde der nok også er det sidste er: mandag den 21.3. – 2022 kl. 17:00 

For referat: Sven Erik  


